
Real Estate Market Sentiment in Egypt
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How confident are you that the overall real estate market in 
Egypt will continue to grow over the next 12 months?

Consumers Real Estate 
Investors

Real Estate 
Professionals

Key findings from Consumers

Location
When deciding on the location of a property investment, what would you most like to be close to?

42% 37% 35% 34%

Mosques Shopping Malls Public Transport Hospitals

Property Ownership (top 2)

own apartments with 
3+ bedrooms

47%

28%

own apartments 
with 2 bedrooms

don’t own a 
property

X

Opinion from Consumers, Real Estate Professionals and Real Estate Investors

Affordable Housing 

6%

21%

38%

30%

6%

Considerable affordable housing

Some affordable housing

A little affordable housing

No affordable housing

Don’t know

Higher education
Are you planning to pursue higher education? (%)

Mar. 26-27, 2015

Based on the current market offerings, how would 
you describe the Egypt property market in terms of 
affordable housing?

6%

21%

38%

30%

6%

There is a lot

There is some

There is a little

There is none

Don’t know

Higher education
Are you planning to pursue higher education? (%)

Mar. 26-27, 2015

19%

Research conducted online by YouGov in partnership with Informa for Cityscape Egypt 2016. 

Data collected amongst 1,207 consumers, 178 Real Estate Professionals and 321 Real Estate Investors between 21 February - 6 March 2016. 



Key findings from Real Estate Professionals

Locations with strongest potential 
for property investment 

43%

15%

Cairo 
5th Settlement

10%

Cairo 
6th of October 
& Sheikh Zayed

Cairo 
Downtown

Real estate portfolio 
mix distribution

43.6%

Real estate share is 
expected to increase 
in the next 12 months

What factors are key to achieving sustainable 
growth in the property market in Egypt?

Political Stability (69%)

More mid-income and 
affordable housing (5%)

81% 78%

Residential Property Commercial Property

expect 
sales and 
rental prices 
to grow 
(respectively)

Greater investment protection (5%)

expect sales 
prices to grow

77%
expect rental 
prices to grow

39.8%

16.4%

16.1%

14.5%

11.8%

11.7%

Real Estate

Commodities

Currencies

Equities

Bonds

Funds/Indices

Londoners on Crossrail 2 
Do you support or oppose Crossrail 2 going ahead? 

Mar. 21-27, 2015

Key findings from Real Estate Investors

76%

68% 73%would choose residential 
property to invest $10 million 60%

expect 
sales and 
rental prices 
to grow 
(respectively)

expect 
sales 
prices 
to grow
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rental 
prices 
to grow

Residential Property Commercial
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